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P R O T O K O L L

AUFGENOMMEN ÜBER DIE 13. ORDENTLICHE SITZUNG DES GEMEINDERATES 

DER STADTGEMEINDE BAD VÖSLAU AM DONNERSTAG 24. NOVEMBER 2022, 

UM 19.00 UHR, IM COLLEGE GARDEN HOTEL, UNTER DEM VORSITZ VON HERRN 

VIZEBÜRGERMEISTER THOMAS MEHLSTAUB. 

Anwesend: Die Mitglieder des Stadtrates DI Thomas Lampl, BSc, DI Harald Oissner, Anita 

Tretthann, Doris Sunk, Ing. Markus Wertek, MA, Marta Glockner, Karl Lielacher 

und Wolfgang Reiterer sowie die Mitglieder des Gemeinderates Manuela Cap, 

Mag. Christina Grasl, Mag. Petra Grossmann, BA, Paul Heinthaler, Ing. Andreas 

Herzog, BSc, DI (FH) Christian Hoffmann, Christian Flammer, Verena 

Kaltenegger, Jörg Redl, Michael Riegler, Lukas Schinner, Sandro Sereinig, 

Michael Slechta, Bernhard Hein, Mag. Gabriela Heiss, Andrea Klinger, Sabine 

Rath, BA MSc, Stefan Zlabinger, Christoph Herzog, Katrin Herzog, Mag. (FH) 

Peter Lechner, Emma Kerper, Stefan Rabits, Alexander Laimer-Netsch, DI 

Marcus Mann, Peter Gerstner und Gerald Hein. 

Abwesend entschuldigt: Frau Stadtrat Dr. Eva Mückstein 

Zuhörer: 113 

Schriftführer: Herr Andreas Klingelmayer 

Musikalische Eröffnung der festlichen Sitzung durch ein Blasmusikensemble des BBV. 

Nachdem die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des Gemeinderates laut 

Einladungskurrende vom 18.11.2022 nachgewiesen und eine beschlussfähige Anzahl von 

Gemeinderatsmitgliedern erschienen ist - die erforderliche Anwesenheit von wenigstens zwei 

Drittel aller Mitglieder des Gemeinderates ist gegeben – eröffnet Herr Vizebürgermeister 

Thomas Mehlstaub die Sitzung.  

Die Tagesordnung der Sitzung wurde vom Stadtrat in seiner Sitzung am 17.11.2022 

zustimmend zur Kenntnis genommen und ist gemäß § 46 Abs. 4 der NÖ Gemeindeordnung 

seit 17.11.2022 an der Amtstafel öffentlich angeschlagen. 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub begrüßt im besonderen Herrn Bürgermeister a.D. 

DI Christoph Prinz mit Gattin und Familie, Frau Bürgermeister Helene Schwarz (Sooß), 

Herrn Vizebürgermeister Franz Gartner (Traiskirchen), Herrn Vizebürgermeister Peter Szirtes 

(Kottingbrunn), Herrn Vizebürgermeister Walter Cais (Leobersdorf), Herrn 

Vizebürgermeister a. D. Walter Haidbauer, Herrn Vizebürgermeister a. D. Alfred Kainz, 

Herrn Vizebürgermeister a. D. Johann Redl, Herrn Stadtpfarrer Mag. Holpfer, die ehrwürdige 

Schwester Benedikta, die Vertreter der Vereine, die Vertreter der Presse sowie die 

anwesenden Gäste. 

I. Öffentliche Sitzung

1. Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub berichtet:
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Herr Gemeinderat Dr. Alexander Majewski (LISTE Flammer), hat sein Mandat als 

Mitglied des Gemeinderates zurückgelegt. Er war Vorsitzende-Stellvertreter des 

Kulturausschusses, Mitglied des Gesundheits-, Generationen- und Sozialausschusses und 

Tourismus- und Sportausschusses. 

Der Rücktritt per 8.11.2022 erfolgte aus persönlichen Gründen. Herr Gemeinderat Dr. 

Alexander Majewski war vor allem für seinen fairen politischen Stil sowohl im Kreise des 

Stadt- und Gemeinderates als auch bei der Bevölkerung allseits geschätzt und geachtet. 

Die Stadtgemeinde dankt dem ausgeschiedenen Gemeinderat für seine Arbeit zum Wohle 

unserer Stadtgemeinde und wünscht für den weiteren Lebensweg weiterhin Erfolg und 

Zufriedenheit. 

 

Herr Dr. Alexander Majewski bedankt sich bei den Mitgliedern des Stadt- und 

Gemeinderates für die langjähre Zusammenarbeit. 

 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub berichtet: 

 

Herr Bürgermeister a.D. DI Christoph Prinz hat sein Amt als Bürgermeister sowie auch 

sein Gemeinderatsmandat mit Wirkung vom 22.11.2022 zurückgelegt. Ich danke ihm 

namens der Stadtgemeinde Bad Vöslau für die 19 Jahre seines Wirkens zum Wohle 

unserer Stadt und ersuche um Wortmeldungen. 

 

Herr Gemeinderat Peter Gerstner bedankt sich im Namen der FPÖ für die gute 

Zusammenarbeit, die Gesprächsbereitschaft und die Fairness. 

 

Herr Gemeinderat Alexander Laimer-Netsch bedankt sich im Namen der NEOS für die 

Zusammenarbeit mit Handschlagqualität und für das große und langjähre Engagement zum 

Wohle unserer Stadt. 

 

Herr Stadtrat Wolfgang Reiterer bedankt sich im Namen der SPÖ für die – trotz Höhen 

und Tiefen – gute Zusammenarbeit und wünscht für den neuen Lebensabschnitt alles Gute. 

 

Herr Stadtrat Karl Lielacher bedankt sich im Namen der ÖVP für die Zusammenarbeit auf 

Augenhöhe und für das Einlenken bei manchen Projekten. 

 

Frau Stadtrat Marta Glockner bedankt sich im Namen der Grünen für die Zusammenarbeit 

und wünscht für die Zukunft alles Gute. 

 

Herr Stadtrat Ing. Markus Wertek, MA bedankt sich im Namen der LISTE Flammer für 19 

Jahre Dienst an unserer Stadt und für die prägenden Einflüsse der geleisteten Arbeit. 

 

Stadtamtsdirektor Rene Gneist, MA bedankt sich namens der 170 Bediensteten der 

Stadtgemeinde für den menschlichen Zugang zu allen Anliegen und für die faire und 

soziale Zusammenarbeit. 
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Herr Vizebürgermeister Franz Gartner bedankt sich namens des Wasserleitungsverbandes 

für die wertschätzende und freundschaftliche Zusammenarbeit. Er bedankt sich auch bei 

der Familie Prinz für die Entbehrungen, die durch das fordernde Amt hingenommen 

werden mussten. 

 

Herr Vizebürgermeister a. D. Gerhard Sevcik bedankt sich beim ausgeschiedenen 

Bürgermeister für die Zeit der gemeinsamen Arbeit zum Wohle der Bürgerinnen und 

Bürger unserer Stadt und betont die Leistungen von Bürgermeister Prinz in den letzten 19 

Jahren (die Rede liegt dem Originalprotoll der Gemeinderatssitzung bei).  

 

Herr Bürgermeister a.D. DI Christoph Prinz bedankt sich für die zahlreichen 

Wortmeldungen und vor allem für die Zusammenarbeit der letzten 19 Jahre. Er hält in 

emotionalen Worten Rückschau auf die letzten 2 Jahrzehnte und wünscht den Mitgliedern 

des Stadt- und Gemeinderates für die kommende Arbeit weiterhin Erfolg und gute 

Zusammenarbeit (die Rede liegt dem Originalprotoll der Gemeinderatssitzung bei).  

 

Frau Bezirkshauptfrau Mag. Verena Sonnleitner und Herr LAbg. Bürgermeister Christoph 

Kainz betreten den Sitzungssaal. 

 

Frau Bezirkshauptfrau Mag. Sonnleitner bedankt sich namens der Bezirkshauptmannschaft 

Baden für die langjährige Zusammenarbeit und betont, dass das Amt des Bürgermeisters 

vielfältige und schwierige Aufgaben in sich vereint. Bürgermeister a.D. Prinz hat diese 

Aufgaben stets unaufgeregt und in menschlicher Weise erfüllt. 

 

Herr Landtagsabgeordneter Bürgermeister Christoph Kainz bedankt sich namens des 

Landes Niederösterreich bei Herrn BGM a.D. für die langjährige Arbeit zum Wohle der 

Stadt und ihrer Bewohnerinnen und Bewohner. 

 

 

Bevor Punkt 2 der Tagesordnung folgt, ersucht Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub 

die beiden Gemeinderäte Ing. Andreas Herzog, BSc, und Christian Flammer, sich dem 

Gemeinderat vorzustellen. 

 

Herr Gemeinderat Ing. Andreas Herzog, BSc, stellt sich in kurzen Worten vor und bietet gute 

Zusammenarbeit an. 

 

Herr Gemeinderat Christian Flammer stellt sich in kurzen Worten vor und bietet gute 

Zusammenarbeit an. 

 

 

Die Grünen, ÖVP, SPÖ und FPÖ stellen den Antrag auf eine Sitzungsunterbrechung. Herr 

Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub unterbricht die Sitzung um 20.59 Uhr. 

 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub eröffnet die Sitzung wieder um 21.08 Uhr. Alle 

Mandatare sind wie vor der Sitzungsunterbrechung anwesend. 

 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub erteilt Herrn Stadtrat Karl Lielacher auf dessen 

Wunsch hin das Wort. 
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Herr Stadtrat Karl Lielacher erläutert, dass die Mandatare der Grünen, der ÖVP, der SPÖ und 

der FPÖ nun aus dem Gemeinderat ausziehen werden. Die Mandatare dieser Fraktionen 

nehmen an der Wahl des Bürgermeisters nicht teil, weil der Kandidat der LISTE Flammer in 

den letzten Wochen und Tagen nicht den Kontakt mit der Opposition aufgenommen und das 

Gespräch gesucht hat.  

 

Daraufhin verlassen die 6 Mandatare der Grünen, die 4 Mandatare der ÖVP, die 3 Mandatare 

der SPÖ und die 2 Mandatare der FPÖ die Sitzung. 

 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub stellt fest, dass nur mehr 21 Mandatare anwesend 

sind und somit die erforderliche Zweidrittelmehrheit (25 Mandatare) unterschritten ist. Daher 

muss die Sitzung beendet werden, die Wahl des Bürgermeisters wie auch die Wahl in die 

Ausschüsse kann nicht stattfinden.  

 

Herr Vizebürgermeister Thomas Mehlstaub erläutert abschließend, dass der Auszug von 

Teilen der Opposition überraschend kommt. Die Wahl des Bürgermeisters wird neu 

ausgeschrieben. Bis zur Neuwahl führt der Vizebürgermeister die Geschäfte der 

Stadtgemeinde. 

 

Es erfolgen keine weiteren Wortmeldungen. 

 

Ende der öffentlichen Sitzung um 21.13 Uhr. 

 

Beilagen 


